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Совместное ежеквартальное издание Центра развития политической науки и конституционного права, Франко-российского центра общественных и гуманитарных наук и Института научной информации по общественным наукам РАН

Уважаемые читатели!

Представляем Вашему вниманию второй выпуск Вестника политической науки и конституционного права. Структура издания, критерии отбора информации  варьируются из номера в номер. В этом выпуске мы публикуем данные о предстоящем в июле 2003 г. Всемирном конгрессе Международной ассоциации политических наук. Среди книжных новинок представлены книги издательства Cambridge University Press, которые можно заказать через Интернет. Надеемся, что коллегам, занимающимся конституционным правом, будет интересно ознакомится с перечнем последних публикаций одного из ведущих научных центров в этой области - кафедры конституционного и муниципального права юридического факультета МГУ им. М. В.  Ломоносова. В рубрике «Полезные ссылки» в этом номере даются веб-адреса национальных ассоциаций политических наук стран Европы. 

 Наша цель – предложить наиболее интересную и актуальную для Вас информацию. Редакция будет признательна за высказанные предложения по содержанию издания, а также информацию, представляющую интерес для специалистов в области политической науки и конституционного права. 

Ответственный редактор Т.П.Титова
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Информация о предстоящих мероприятиях
19-й Конгресс Международной ассоциации политических наук

The 2003 IPSA World Congress «Democracy, Tolerance, Justice: Challenges for Political Change»

June 29 to July 4, 2003
Durban, South Africa

Sub theme panels:

· Reconstructing the Past: The Politics of Remembrance Convenor: Charles Villa Vicencio, Institute for Justice and Reconciliation (South Africa)

· Political Tolerance: Cosmopolitanism, Patriotism, and Citizenship Convenor: Amanda Gouws, University of Stellenbosch (South Africa) (Invited, waiting for reply)

· Globalization: Then and Now, East and West, North and South Convenor: Yves Schemeil, University of Grenoble (France)

· Justice: Contextual, Universal and Individual 10 William Smirnov 2003ipsathemel 1.rtf Page 11 Convenor: Geoff Evans, Oxford University (Great Britain) (Invited, waiting for reply)

· Race, Ethnicity and Gender: Concepts, Structure, Institutions, and Attitudes Convenor: Yvonne Galligan, University of Belfast (Ireland)

· Differing Conceptions of Democracy and the Political Process Convenor: Adam Habib, University of Natal and Human Sciences Research Council (South Africa)

· Politics of Property, Territory, and the Environment Convenor: Zola Sonkosi, Institute for Justice and Reconciliation (South Africa) (Invited, waiting for reply)
Making and Enforcing Public Policy Convenor: Renato Boschi, IUPERJ (Brazil)

· Political Violence, Terrorism, and Genocide Convenor: Christian Davenport, University of Maryland (USA)

· Parliaments, Parties, and Elections Convenor: John H. Aldrich, Duke University (USA)

· Courts and the Justice System Convenor: Melinda Gann Hall, Michigan State University (USA)

· Methodologies of Political Research Convenor: Gideon Doron, University of Tel Aviv (Israel)
Deadline for submission is November 15, 2002. All proposals must be submitted to the IPSA Secretariat on the online form available on IPSA's Web site: http://www.ipsa-aisp.org/
Конференции и семинары

Изменяющийся мир: Проблемы безопасности и границ 

Международная научно-практическая конференция 

Челябинск, 27-28 июня 2002 г. 

Организаторы: 

Южно-Уральский государственный университет; Юго-Восточный институт геополитики; Юго-Восточное Региональное Управление Пограничной службы Российской Федерации

Тематика конференции:

· Пограничные угрозы безопасности и порядку. Парадигма безопасности: состояние и тенденции. Достаточная и избыточная безопасность, мнимая и действительная. Соотношение интересов и безопасности субъектов. Безопасность как критерий оптимального выбора возможных альтернатив развития.

· Геополитические проблемы безопасности. Роль границ в развитии человеческих сообществ. Влияние организованного пограничного пространства на процессы интеграции, дифференциации, глобализации в мире. Динамика государственных границ и трансформация пограничного сознания человека и общества. 

· Геополитическая безопасность и гражданское общество. Значение институтов гражданского общества для укрепления государственной и общественной безопасности и осуществления эффективной пограничной политики.

Требования к оформлению материалов

Машинописный и электронный экземпляры статей выслать в адрес оргкомитета конференции по почте и в электронном виде в формате rtf. Сноски делаются постранично. В прилагаемой авторской справке необходимо указать место работы, должность, ученую степень, звание,  контактные телефоны, e-mail.

Оргкомитет конференции

E-mail: vek@susu.ac.ru 

Тел.: (3512)399423 

Факс: (3512)339556

454080, г.Челябинск

пр. им. В.И.Ленина, 76, к.458

Современная Россия и мир: альтернативы развития

Конференция

Барнаул, 2 июля 2002 г.

Организаторы: 

Алтайская школа политических исследований, Администрация Алтайского края, Алтайский государственный университет, Алтайское отделение Российской ассоциации политической науки, Конгресс интеллигенции Алтайского края. 
Задачи конференции: 

· осветить роль России в мировом политическом процессе;

· способствовать активизации диалога зарубежных, столичных и региональных научных и деловых кругов. 
Порядок работы

1 июля. В течение дня - прибытие и размещение участников, культурная программа. 

2 июля. 09.30 - начало регистрации участников. 

10.00 - 13.30 - первое заседание, тема: Вступление России во Всемирную торговую организацию: социально-экономические и политические аспекты. 

14.30 - 17.30 - второе заседание, тема: Внешнеполитическая доктрина и участие России в международной антитеррористической коалиции. 

17.30 - культурная программа. 3 июля - отъезд иногородних участников. 
Предполагается самое широкое освещение итогов конференции в федеральных и региональных СМИ. В соответствии со сложившейся традицией стенограмма будет издана в виде очередного (семнадцатого) выпуска "Дневника АШПИ", который будет разослан по библиотекам и выставлен на страницах АШПИ в информационной сети Интернет. Принимаются к публикации тезисы объемом до 3-х страниц (формат А 4, Word, 14 пт., полтора интервала, сноски внизу страницы, текст представляется на дискете или по e-mail, срок - до 31 мая). 
Заявки на участие в конференции необходимо направлять на имя председателя оргкомитета. В заявке указываются полностью фамилия, имя, отчество, научная степень и звание, место работы и должность, почтовый адрес, телефоны, e-mail, а также предполагаемая тема выступления. После получения заявки ее автору будет направлена более подробная информация о программе, условиях участия и т.д. 

Оргкомитет:

 656099 г. Барнаул, просп. Ленина, 61, к. 310, директору АШПИ, д.и.н., профессору Чернышову Юрию Георгиевичу. Тел./факс (3852) 66-84-15. E-mail: ashpi@hist.dcn-asu.ru
Война и история 

Семинар

Санкт-Петербург, 13 - 15 июня 2002 г. 

Организаторы:

Санкт-Петербургский Европейский Университет при поддержке Фонда Сороса  

Тематика семинара:

· отношения между индивидуальным и коллективным в процессе меморизации; 

· устная память как источник исследований;

· роль войны в легитимации политических режимов и ряд дугих.

Дополнительная информация:

 eicampbell@eu.spb.ru. 

Новая эра: международные отношения после 11 сентября 2001 года

Интернет-конференция  на информационно-образовательном портале WWW.AUDITORIUM.RU
Организатор:

 Институт «Открытое общество» (Фонд Сороса) - Россия

с 15 апреля 2002г. по 15 июня 2002г.

В рамках конференции возможно:

· Принять участие в обсуждении Проекта всеобъемлющей конвенции по борьбе с терроризмом. 

Наиболее рациональные предложения будут переданы непосредственно рабочей группе ООН, которая разрабатывает Конвенцию.

· Принять участие в создании правового определения международного терроризма.

· Прислать доклад и высказать свое мнение по следующим  актуальным вопросам:

1. Терроризм и международное право

2. Операция в Афганистане: что дальше? 

3. Военно-технические аспекты терроризма и антитеррористической деятельности
4. Столкновение и диалог цивилизаций 
После подведения итогов конференции и экспертного отбора лучших докладов будет издан сборник материалов конференции. 

Модератор конференции Никитин Александр Иванович
Координатор конференции Мешкова Татьяна Анатольевна, координатор портала Auditorium.ru

Контакты:

Auditorium@auditorium.ru (С пометкой «На конференцию»)

Научные и образовательные центры и проекты
Центр изучения Германии и Европы

На протяжении ряда лет Германская служба академических обменов (ДААД) содействует созданию зарубежных научно-образовательных центров, которые занимаются исследованиями, связанными с Германией и Европой. В апреле 2001 г. ДААД было принято решение об открытии Центра изучения Германии и Европы (ЦИГЕ) в Санкт-Петербурге, приоритетным направлением деятельности которого станут исследования в области социальных наук. Помимо Германской службы академических обменов в его деятельности принимают участие факультет социологии Университета г. Билефельда и Санкт-Петербургский Государственный Университет. Центру оказывает поддержку Университет г. Магдебурга и заочный Университет г. Хагена. 

Наряду с расширением российских исследований Германии и Европы, приоритетными направлениями деятельности ЦИГЕ являются содействие разработке образовательных программ в данной сфере, научному сотрудничеству между Германией и Россией. При этом особое внимание уделяется вовлечению в процесс изучения Германии и Европы исследователей и ученых из регионов России. 

Центром  разрабатывается профильная база данных. В целях обеспечения научной коммуникации между исследователями России и Германии ЦИГЕ  организован Форум «Открытая наука», регулярный междисциплинарный коллоквиум для студентов и аспирантов, интересующихся Германией и Европой, проводятся научные семинары и конференции.  

ЦИГЕ стремится преодолеть подходы к исследованиям Германии и Европы исключительно в рамках страноведения и международных отношений, рассматривая в качестве своих задач сближение исследователей Европы и России, вовлечение российских ученых в общеевропейскую научную дискуссию. Приоритетными являются следующие тематические области:

· внутреннее деление, сети и исчезновение границ европейского пространства; 

· демократия и политика в период глобализации;

· социально-экономическая трансформация и производственные отношения; 

· социальная защита и социальная работа в период социальных изменений.

Более подробную информацию о деятельности Центра можно получить по адресу:

www.zdes.spb.ru 

Михаэль Кляйнеберг, директор ЦИГЕ

Россия, 199034 Санкт-Петербург

Университетская наб., 7/9 ("НИФИ")

Тел./факс: +7 (812) 324 08 85

Email: ZDES@MK9910.spb.edu
Центр изучения французской политической жизни

Центр изучения французской политической жизни (СEVIPOF) - исследовательская лаборатория, созданная в 1960 г. по инициативе Национального фонда политологии Франции (FNSP, больше известен как Science Po) и с 1968 г. входящая в состав Национального центра научных исследований (CNRS).

Лаборатория занимается исследованиями французской политической жизни, понимаемой в самом широком смысле этого слова,  - анализом выборов, отношения молодежи к политике, изучением городской политики, генезиса французского либерализма и др. Это не означает, что CEVIPOF интересует только Франция: лучше понять свою страну можно лишь в ходе сравнения различных аспектов политических практик демократических стран.

Центр насчитывает 66 сотрудников.

Научная деятельность представлена следующими основными направлениями:

· Отношения, культура и политическое поведение

· Анализ выборов, политическое участие

· Институты, политические элиты и политические силы

· Политическая мысль и теория, политическая философия, политическая история

· Право, политика и общество

· Государство, администрация и государственная политика

· Методология и эпистемология политической науки

Лаборатория имеет собственное издание – «Тетради CEVIPOF». Ознакомиться с ними, а также другими изданиями Центра можно в Интернете:

 http://www.cevipof.msh-paris.fr/publicat.htm
Кроме того, CEVIPOF располагает документационным центром, включающим материалы по политическим партиям и избирательным кампаниям.

Программа Дидро (Франция)

Программа Дидро предоставляет молодым исследователем из бывшего СССР возможность прохождения долгосрочной (от 6 месяцев до 1 года) стажировки в одном из исследовательских центров Франции. К конкурсу допускаются кандидаты наук, в возрасте до 40 лет,  владеющие французским языком. Документы должны быть направлены до 1 сентября в Дом наук о человеке (Париж). Дополнительную информацию о списке документов по этой программе можно получить во Франко-Российском центре Общественных и Гуманитарных наук: obsmoscou@yahoo.fr.

Методологический семинар Российской ассоциации политической науки

В марте 2002 года начал работу методологический семинар Российской ассоциации политической науки.

Семинар включает следующие направления:
· обсуждение собственно методологических проблем политической науки (руководитель семинара  - президент РАПН, член-корреспондент  РАН Пивоваров Ю. С.);

· обсуждение проблем сравнительной политологии (руководитель  - профессор МГИМО МИД РФ Ильин М. В.)

В марте-мае 2002 г. состоялись два заседания семинара.

Были обсуждены следующие темы: 
· "Современность как предмет политического анализа" (докладчик - проф. М. В. Ильин); 

· "Теоретические основания современной политической социологии" (докладчик - декан факультета социологии Московской высшей школы социальных и экономических  наук А. Ф. Филиппов). 

В заседаниях семинара приняли участие Пивоваров Ю. С., Патрушев С.В., Никитин А. И., Сорокин А. К., Шаталов А. Л.,Алексеева Т. А., Водолазов Г. Г., Холодковский К. Г.,

Капустин Б. Г., Межуев Б. В., Мелешкина Е. Ю.,  Лапкин В.В., Пантин В. И., Марков С. А.,  Федотова В. Г., Верченов Л. Н., В. Ф.Хрустов и др.

Сверхзадачу семинара его организаторы видят в рассмотрении тех проблем, которые могут составить повестку дня  политической науки в период ее интенсивного формирования. Одна из конкретных задач - обсуждение тем предстоящего в 2003 г. III

Всероссийского конгресса РАПН. Предполагается публикация материалов обсуждений.

Книжные новинки
Романов А.К. Правовая система Англии: Учебное пособие. 

М.: Дело, 2002. 344 с.

В учебнике рассматривается система современного английского права и история его развития. Анализируются основные понятия английского общего права и права справедливости, прецедентное и статусное право, система источников действующего права Англии и его основные отрасли, а также судоустройство и другие вопросы.

Для студентов, аспирантов, преподавателей и специалистов в области сравнительного правоведения и всех читателей, интересующихся проблемами государства и права в зарубежных странах.

Колосов В.А., Мироненко Н.С. Геополитика и политическая география: Учебник для вузов

 М.: Аспект Пресс, 2002. 479 с.

В учебнике впервые представлена общая картина развития двух тесно взаимосвязанных дисциплин – геополитики и политической географии. Авторы анализируют их проблемы, направления, теории, модели и гипотезы, включая новейшие достижения мировой географической мысли, практически неизвестные в нашей стране.

Могунова М.А. Скандинавский парламентаризм: Теория и практика

М.: РГГУ, 2001. 350 с.

В книге с позиции российского автора дается оценка государственно-правовых институтов власти Скандинавских стран. Для юристов, политологов, социологов и широкого круга читателей.

Европейская конвенция о правах человека: Теоретические проблемы и практика реализации в современной России: Сб. статей /Под ред. Ачкасова В.А. 

СПб.: Санкт-Петербургский университет, 2002. 176 с.

Сборник объединяет статьи участников теоретического семинара «Европейская конвенция о правах человека и политическая практика современной России», организованного Институтом политологии философского факультета Санкт-Петербургского университета.

Предназначен для специалистов в области политической науки, международных отношений, юриспруденции, для всех, кто интересуется состоянием и тенденциями развития политических процессов в России.

Технологии информационного общества – Интернет и современное общество: Материалы Всероссийской объединенной конфреренции

 СПб.: Санкт-Петербургский госуниверситет, 2002. 306 с.

Сборника включает в себя доклады и тезисы докладов участников конференции. Материалы конференции доступны в Интернет по адресу: http://ims2001.nw.ru и http://www.iis.ru/ist2001
Ковалев В.А. Политическая трансформация в регионе: Республика Коми в контексте российских преобразований

Сыктывкар: Сыктывкарский госуниверситет, 2002
В монографии на примере субъекта Российской Федерации анализируются процессы политических изменений в современной России. Для студентов, аспирантов, преподавателей и специалистов в области политической регионалистики.

Представляем книги издательства Cambridge University Press

Haether Rae  States, Identities and the Homogenisation of Peoples

Cambridge University Press. 2002. 270 с.

Автор книги на исторических примерах исследует проблему взаимоотношений властных структур  и меньшинств (этнических культурных, религиозных) в разных государствах.

Paul K. Huth  Democratic Peace and Territorial Conflict in Twentieth Century
Cambridge University Press. 2002. 320с.

Автор в качестве основ системы «демократического мира» рассматривает подотчетность лидеров государственным институтам, наличие демократических соревновательных норм, применимых к внешней политике, а также общность интересов, которые разделяются всеми демократическими странами.

Quentin Skinner  Vision of Politics
Cambridge University Press. 2002. 320 с.
В трех эссе представлены взгляды одного из самых известных специалистов по истории политических учений. Его работы отличаются философской убедительностью, ясностью и изяществом изложения.

Richard Shapcott  Justice and Community in International Relations

Cambridge University Press. 2002. 280 с.

Работа посвящена проблеме культурных различий как препятствия к формированию единых моральных оснований международных отношений. 

Alan Mayhe. Recreating Europe: The European Union’s Policy towards Central and Eastern Europe

 Cambridge University Press. 2002. 420 с.

Это новое издание книги, в которой анализируется процесс взаимодействия европейских стран в различных областях и рассматриваются альтернативные стратегии расширения Евросоюза.

International Relations in Political Thought /Kris Brown, Terry Nardin, Nicholas Rengger (eds.)

 Cambridge University Press. 2002. 660 с. 

Одна из наиболее полных из антологий политической мысли, посвященной теме международных отношений. 

Stephen Hobden, Jhon M.Hobson  Historical Sociology of International Relations
Cambridge University Press. 2002. 340 с. 

Авторы анализируют мировую политику с учетом роли социальных структур в историческом контексте.

Robert Barros Constitutionalism and Dictatorship: Pinochet, the Junta, and the 1980 Constitution

Cambridge University Press. 2002. 320 с.
На основе анализа режима чилийской военной хунты автор приходит к выводу о способности автократических режимов ограничивать свою власть и подчинятся созданным ими институтам.

Sylvia Chan  Liberalism, Democracy and Development: The Relevance of Liberal Democracy for Developing Countries  

Cambridge University Press. 2002. 300 с.

Автор анализирует связь между либеральной демократией и эффективным государственным управлением. Экономический рост в странах, формально не принявших демократические институты и западные культурные ценности, сопровождается, как правило, расширением экономических и социальных свобод, способствующих прогрессу экономики.

Christian Grootaert, Thierry Van Bastelaer  The Role of Social Capital in Development

Cambridge University Press. 2002. 450 с.  

Под социальным капиталом понимается система институтов и отношений между людьми, опирающаяся на определенные установки, нормы и ценности. В работе эмпирически выверяется гипотеза о связи социального капитала и экономического развития.

George Breslauer  Gorbachev and Yeltsin as Leaders 

Cambridge University Press. 2002. 384 с.

Автор рассматривает процесс формирования и укрепления авторитета двух политических лидеров – Горбачева и Ельцина. Особое внимание уделяется использованию идей  как средства создания образа политика, символизирующего единство нации.

John S. Dryzek, Leslie T.Holmes  Post-Communist Democratization: Political Discourses Across Thirteen Countries

Cambridge University Press. 2002. 320 с.

Авторы предлагают свой подход к проблеме посткоммунистической демократизации, основанный на анализе отношений рядовых граждан  к демократии.

Mark Beissinger  Nationalist Mobilization and the Collapse of the Soviet State 

Cambridge University Press. 2002. 528 с.

Националистические движения рассматриваются как причина и следствие распада единого советского государства.

Amie Kreppe  The European Parliament and Supranational Party System
Cambridge University Press. 2002. 280 с.

В книге рассматривается процесс роста законодательных полномочий Европарламента и его влияние на создание коалиций и формирование партийных групп.

Scott Morgenstern, Benito Nacif  Legislative Politics in Latin America
Cambridge University Press. 2002. 512 с.

В книге анализируются отношения законодательной и исполнительной ветвей власти, организационные структуры законодательных органов и процесс принятия политических решений в Аргентине, Бразилии, Чили и Мексике.

Anna Maria Grzymala-Busse Redeeming the Communist Past. The Regeneration of Communist Parties in East Central Europe 

Cambridge University Press. 2002. 352 с. 

Одним из неожиданных эффектов демократического транзита стало возрождение коммунистических партий, произошедшее вопреки ожиданиям ученых и общественного мнения.

Pauline Jones Luong Institutional Change and Political Continuity in Post-Soviet Central Asia
Cambridge University Press. 2002. 328 с.

Опираясь на динамический подход к изучению институциональной трансформации, авторы ищут объяснения различий электоральных систем близких в историко-культурном отношении стран: Казахстана, Киргизии и Узбекистана.

Книги издательства можно заказать по адресу:

http://booktrade.cambridge.org/
Публикации кафедры конституционного и муниципального права Юридического факультета МГУ им. М. В.  Ломоносова за 2001 год

Информация любезно предоставлена заведующим кафедрой конституционного и муниципального права юридического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова, доктором юридических наук, профессором, заслуженным деятелем науки Российской Федерации Суреном Адибековичем Авакьяном.

Монографии

Богданова Н.А. Система науки конституционного права. - М.: Юристъ, 2001. - 16 п.л.

Жученко А.А. Соотношение конституций республик в составе Российской Федерации с Конституцией России: проблемы теории и практики. - М.: Авиаиздат, 2001. - 8 п.л.

Пешин Н.Л. Правовое положение коммерческой организации: Научно-практ. пособие / Под ред. Ю.А. Тихомирова. - М.: Юстицинформ, 2001. Колл. авт. Общий объем - 12 п.л. Авторский текст - глава 10, параграф 2 “Взаимоотношения органов местного самоуправления и коммерческих организаций” - 1, 5 п.л.

Сборники, изданные в МГУ

Конституционно-правовая ответственность: проблемы России и зарубежный опыт. Сборник материалов научной конференции. 15-16 марта 2001 г. Под ред. С.А. Авакьяна. - М.: Изд-во Моск. ун-та, 2001. - 18 п.л. 

Учебники

Лучин В.О. Конституционное право зарубежных стран. - М.: ЮНИТИ, 2001. В составе колл. авт., общий объем - 40 п.л. Авторских - 4 п.л. (глава “Конституционное право Российской Федерации” - в соавт. с А.В. Мазуровым).

Сивицкий В.А. Конституционное (государственное) право зарубежных стран. Учебник. - М.: Юриспруденция, 2001 (в соавт. с А.С. Автономовым, А.И. Черкасовым - общий объем 26 п.л.). Авторских - 6,25 п.л.

Учебные пособия

Государственная власть и местное самоуправление в Москве. Учебное пособие. Под ред. С.А. Авакьяна (авторы: Авакьян С.А. - проф., Агафонкин Д.Б. - асп., Барсегян А.Г. - асп., Лютцер В.Л. - доц., Сивицкий В.А. - асс., Тимофеев Н.С. - доц.). - М.: Изд-во Моск- ун-та, 2001. - 13 п.л.  

Пешин Н.Л. Муниципальное право: схемы, комментарии. - М.: Статут, 2001. - 15,8 п.л.

Учебно-методическая литература

Авакьян С.А. Конституционное право России: Учебно-методическое пособие для семинарских занятий. М.: “Зерцало-М”, 2001.  - 6,0 п.л.

Авакьян С.А. Конституционное право России. Программа учебного курса / в сб. программ юридических дисциплин. - М.: Изд-во “Зерцало”, 2001. - 2,0 п.л.

Авакьян С.А. Программа спецкурса “Российский парламентаризм: теория и практика” / в сб. программ юридических дисциплин. - М.: Изд-во “Зерцало”, 2001. - 0,8 п.л.
Авакьян С.А. Программа спецкурса “Конституционно-правовые проблемы современного политического развития России” / в сб. программ юридических дисциплин. - М.: Изд-во “Зерцало”, 2001. - 0,8 п.л.
Арбузкин А.М., Ковалева Т.К. Конституционное право зарубежных стран. Программа учебного курса / в сб. программ юридических дисциплин. - М.: Изд-во “Зерцало”, 2001. - 1,5 п.л.
Богданова Н.А. Конституционное право. Общая часть. Программа учебного курса / в сб. программ юридических дисциплин. - М.: Изд-во “Зерцало”, 2001. - 1,5 п.л.

Васильев Р.Ф. Программа спецкурса “Правовые акты органов представительной и исполнительной власти” / в сб. “Программы спецкурсов”. - М.: Изд-во “Зерцало”, 2001. - 1, 2 п.л.

Васильев Р.Ф. Программа спецкурса “Законодательный процесс в Российской Федерации” / в сб. “Программы спецкурсов”. - М.: Изд-во “Зерцало”, 2001. - 1, 2 п.л.
Златопольский Д.Л. Конституционное право стран Восточной Европы и Азии. Программа учебного курса / в сб. программ юридических дисциплин. - М.: Изд-во “Зерцало”, 2001. - 1,5 п.л.

Кененова И.П. Программа спецкурса “Основы сравнительного правоведения” / в сб. “Программы спецкурсов”. - М.: Изд-во “Зерцало”, 2001. - 0, 65 п.л.
Лютцер В.Л., Тимофеев Н.С. Муниципальное право России. Методические рекомендации и задания к семинарским занятиям. - М.: Изд-во Моск. ун-та, 2001. - 4,0 п.л.

Лютцер В.Л. Муниципальное право России. Программа учебного курса / в сб. программ юридических дисциплин. - М.: Изд-во “Зерцало”, 2001. - 1,5 п.л. 

Полезные ссылки

Национальные ассоциации политических наук (страны Европы)

National Political Science Associations 

Asociacion Espanola de Ciencia Politica y de la Administracion

http://www.aecpa.es/
Association suisse de science politique
http://www.sagw.ch/members2/svpw/f-index.htm
Austrian society for political science

http://www.oegpw.at/oegpw/
Association belge de science politique

http://absp.spri.ucl.ac.be/index.html
Albanian Political Science Association (ALPSA)

http://www.alpsa.org/
Danish Political Science Association

http://www.dpsa.dk/
Dutch Political Science Association (DPSA) (Nederlandse Kring voor Wetenschap der Politiek)
http://www.bsk.utwente.nl/nkwp/
Finnish Political Science Association (English summaries)
http://www.helsinki.fi/jarj/vty/
French Association of Political Science

http://www.afsp.msh-paris.fr/
Hellenic Political Science Association

http://www.uoa.gr/~hpsagr
Ireland Political Studies Association (PSAI) 

http://www.kerna.ie/psai/
German Political Science Association {Deutsche Vereinigung für Politische)

http://www.dvpw.de/
Lithuanian Political Science Association
http://www.lpasoc.lt/lpa.htm
Macedonian Forum of Political Science
http://www.mpf.org.mk
Norwegian Political Science Association

http://www.statsvitenskap.org/english.html
Swedish Political Science Association

http://www.swepsa.org/english.htm
United Kingdom Political Science Association 

http://www.psa.ac.uk/www/
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