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Совместное ежеквартальное издание Центра развития политической науки и конституционного права, Франко-российского центра общественных и гуманитарных наук и Института научной информации по общественным наукам РАН

Уважаемые коллеги!

В завершение 2002 года предлагаем Вашему вниманию очередной выпуск Вестника политической науки и конституционного права. В отличие от предыдущих номеров, в него вошла информация о ряде партнерских инициатив в области социальных наук. Кроме того, в разделе, посвященном научным проектам, представлены научно-практические инициативы, связанные с деятельностью верхней палаты российского парламента. Надеемся, они вызовут интерес как у юристов, так и у политологов.

Будем рады узнать Ваше мнение об издании, его структуре и содержании. Наш e-mail:polit@inion.ru
Поздравляем всех читателей с Новым годом, желаем благополучия и творческих успехов!

Ответственный редактор 

Татьяна Титова
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Научные семинары и конференции

Salzburg Seminar - 2003

The Salzburg Seminar is one of the world's foremost international educational centers, committed to broadening the perspectives of tomorrow's leaders. With the principles of reconciliation and intellectual inquiry central to its program, the Seminar is dedicated to promoting the free exchange of ideas, viewpoints, and understanding in a multi-disciplinary, cross-cultural environment. 

At its historic facility at Schloss Leopoldskron, home of the Salzburg Seminar since 1947, the Seminar provides participants with the experience of engaging in a weeklong global dialogue, which frequently leads to lifelong professional relationships with peers from around the world. The Seminar's multifaceted academic program offers sessions that probe the challenging issues of the 21st century, specifically designed for aspiring individuals who seek interaction in the context of a globalized world.

The Salzburg Seminar complies with applicable provisions of state and federal law of the United States that prohibit discrimination in admission or access to its educational programs, activities, or facilities on the basis of race, age, ethnicity, color, religion, national origin, gender, marital status, or sexual orientation, as well as other classifications protected by state or federal laws.

Calendar
February-December 2003 

Updated Program and Faculty information is available at http://www.salzburgseminar.org 

· The Role of NGOs in the Health of Communities: Creative Partnerships (Session 406) 

February 26-March 5, 2003 

· Professional Responsibility in the News Media (Session 407)         March 19-26, 2003 

· Contemporary American Literature: Cultural Diversity and Aesthetic Continuities (Session 408/ASC 31)          April 2-9, 2003 

· Migration, Race, and Ethnicity in Europe (Session 409)
June 17-24, 2003 

· Capitalizing on Our Differences: Leadership across Cultural Boundaries and Geographic Borders in a Global Society (Session 410)
July 2-9, 2003 

· The Cultural, Civic, and Economic Purposes of Higher Education (Session 411) 
July 12-19, 2003 

· Social and Economic Dimensions of Human Rights (Session 412)
August 6-13, 2003 

· Digital Inclusion: Confronting the Information Technology Gap (ASC 32)
September 3-10, 2003 

· Engaging Youth in Community Development (Session 413)
October 22-29, 2003 

· Environmental Policy and Public Dialogue (Session 414)
November 16-23, 2003 

· Changing Concepts of Security in Asia (Session 415)
December 3-10, 2003 

Britain - between Europe and the US
Foundation for international education

London seminar programm for faculty & administrators

July 6-13, 2003 
Foundation House, Kensington
London
· Britain and Europe 

· Europe and the US 

· New Britain : Ethnicity and Cultural Change 

· Cool Britannia: Tradition and Innovation in the Arts
· Goodbye to Britain : The Break up of the Union ?
The aim of this multi-disciplinary seminar is to look at the contemporary British cultural environment and the question of British identity. Britain is currently standing, some would say torn, between its imperial past and its possible European future. Pundits wonder whether Britain should align itself with America and the free market economic model, or with the developing European economic integration and assertion of social democracy. Britain is facing important issues of internal devolution, immigration and anti-monarchism. 

Participants will examine the face of contemporary Britain and consider how these dynamics, together with the complex set of cultural relations between the USA and Europe that have developed over the last 300 years, can be examined in the context of international education.
The seminar is designed for:
· Academics with interests in the fields of British Studies 
· Administrators with an interest in study abroad in Britain 

· Individuals who wish to further their understanding of the contemporary British environment

Participants will have an opportunity to deliver 20-minute papers (followed by discussion time) on themes related to study abroad or British Studies. Proposals for papers should be a maximum of 250 words and ideally be submitted when a participant registers for the seminar. Papers should certainly be sent in no later than May 1, 2003.
The description and application may be found below or at the following web site:

http://www.fie.org.uk/build.php?mid=172
Международная конференция

Культура: от информации к знанию. Роль культуры в обществе, основанном на знании

Организаторы: Российская Государственная библиотека, Проект CULTIVATE - RUSSIA, Министерство культуры России, Проект Mellon Foundation - РГБ 

Москва, 7.4.2003 - 9.4.2003

Роль культуры в эпоху современных информационных технологий и ее влияние на развитие общества, основанного на знании - основные темы международной конференции "Культура: от информации к знанию", которая состоится в Москве 7-9 апреля 2003 года. Конференция призвана обеспечить взаимопонимание и наладить профессиональные контакты между сотрудниками библиотек, музеев и архивов России, стран СНГ и их коллегами из Центральной и Восточной Европы, Европейского Сообщества и США. Конференция будет способствовать распространению информации о программе "Технологии информационного общества" Комиссии Европейского Сообщества и будет содействовать использованию результатов европейских проектов в России и СНГ, а также покажет достижения России в области культурного наследия и технологий, создаст новые возможности для международного сотрудничества в будущем. 

Темы докладов

· Лицензирование, права на интеллектуальную собственность

· Социально-экономическое значение электронного ультурного наследия

· Культура и общество, основанное на знании

· Национальные стратегии 

· Международное сотрудничество в области электронного культурного наследия 

· Национальная информационная безопасность 

Рабочие языки конференции - русский и английский. 
Для участия в международной конференции тезисы докладов на русском и английском языке принимаются до 31.12.2002, полные тексты докладов на русском и английском языке - до 01.03.2003. 

Дата окончания приема заявок  31.12.2002

Полный текст данного объявления и дополнительную информацию можно найти в Интернете по адресу: http://auditorium.ru/aud/conf/anons.php?npage=2#
Контакты: 
E-mail: conf@cultivate.ru
+7 (095) 940 02 84 Надежда Браккер
+7 (095) 135 33 85 Кирилл Наседкин

Научные центры и проекты       
Независимый институт социальной политики (НИСП)

Основная цель деятельности НИСП - поддержка идей и инициатив, имеющих социальный эффект и предлагающих новые подходы в социальной политике.

Основные задачи:

· проведение научно-исследовательской работы в сфере социальной политики и поддержка независимых научных исследований в данной области; 

· формирование широкой информационной базы в области анализа социальных процессов; 

· организация свободных дискуссий по наиболее острым проблемам современного социального развития и социальной политики в России и в мире.

Перспективные направления деятельности НИСП:

· поддержка независимых социологических и экономических исследований в области социальной политики в форме выделения грантов; 

· проведение собственных исследований в области социальной политики и участие в международных проектах по этим проблемам; 

· осуществление независимой экспертизы и оценка социальных последствий управленческих решений органов власти, коммерческих и некоммерческих организаций; 

· оказание консультационных услуг по проблемам социальной политики; 

· создание и развитие информационных банков и баз данных (БД исследователей и научных организаций, работающих в сфере социальной политики в России; информационное обеспечение, архивирование данных); 

· организация и проведение дискуссий по важнейшим проблемам социальной политики в форме семинаров, круглых столов, конференций; 

· разработка и реализация образовательных программ, нацеленных на совершенствование и внедрение новых знаний в области социальной политики; 

· осуществление редакционно-издательской деятельности и организация издания журналов, научной, учебной, справочной, просветительской и информационной литературы и других материалов по тематике работы. 

Основные программы 

1. Программа грантов. С 1997 г. при финансовой поддержке Фонда Форда реализуется конкурс на предоставление грантов на исследовательские проекты в области социальной политики Социальная политика накануне XXI века. В настоящее время конкурс представляет собой важный элемент независимой социальной экспертизы и является фактором формирования новых научных знаний и практических подходов к реализации социальной политики.

2. Архивная программа. Для квалифицированного анализа и прогнозирования социальных процессов необходимо формирование единого социологического архива, который включал бы наиболее надежные и высококачественные базы социологических данных, производимые широким кругом научных организаций, социологическими агентствами, творческими коллективами, индивидуальными исследователями и пр. В перспективе подобный архив должен быть размещен в открытом доступе для широкого круга пользователей. Пилотный проект по формированию подобного архива уже реализуется ВЦИМом. 

3. Научные программы. НИСП поддерживает целый ряд направлений теоретических, методологических и прикладных исследований, способствующих формированию эффективной социальной политики. 

4. Публикационная программа. Все из осуществляемых программ должны стать предметом издательско-публикационной деятельности, которая способствовала бы популяризации результатов программ, собственных исследовательских проектов НИСП и исследований грантополучателей, а также итогов дискуссий по основным направлениям социальной политики.

Координаты:

125047, г. Москва, 1-я Тверская-Ямская ул. д.16/23 стр.1

Тел.: (095) 721-14-98

 Е-mail: info@socpol.ru
Адрес в Интернете: http://www.socpol.ru/
Центр постсоветских исследований МГИМО 


Центр постсоветских исследований -научно-образовательное подразделение МГИМО МИД России, созданное решением ректората в январе 2001 г. по инициативе Кафедры международных отношений и внешней политики России.

Основные научные направления работы Центра:

· постсоветские государства в международных отношениях; 

· институциональные механизмы и международно-правовая основа взаимодействия на постсоветском пространстве;

· политика России в отношении государств бывшего СССР; 

· военно-политический аспект международных отношений на постсоветском пространстве, сотрудничество стран СНГ в сфере безопасности; 

· проблема конфликтности постсоветского пространства; 

· экономическое взаимодействие на постсоветском пространстве; 

· международно-политические процессы в Закавказье; 

· международно-политические процессы в Центральной Азии; 

· политико-экономические проблемы Каспийского региона; 

· проблемы и перспективы Союзного государства России и Белоруссии; 

· международно-политические процессы в странах Балтии; 

· внерегиональные силы на постсоветском пространстве; 

· тенденции этно-конфессионального развития и русскоязычная диаспора в странах бывшего СССР; 

· проблемы культурно-информационного пространства в СНГ. 

Формы деятельности Центра:

· подготовка научно-исследовательских и учебно-методических материалов по проблемам СНГ; 

· создание и поддержание электронной базы данных по проблемам постсоветских государств; 

· организация конференций и семинаров по постсоветским исследованиям в МГИМО; 

· установление и поддержание контактов с зарубежными центрами, занимающимися постсоветскими исследованиями; 

· взаимодействие и координация научной деятельности диаспор учащихся из стран СНГ; 

· координация научно-студенческой деятельности российских студентов специализирующихся на странах бывшего СССР; 

· систематизация и координация учебных курсов и научно-исследовательской работы по проблематике постсоветского пространства. 

Директор Центра – д.и.н., профессор М.М.Наринский 
Заместители директора – д.и.н., профессор В.В.Дегоев, к.полит.н.А.В.Мальгин.
Центр постсоветских исследований открыт для сотрудничества с российскими и зарубежными научными, образовательными, аналитическими институтами и отдельными исследователями.

Координаты:

117454, Москва, пр. Вернадского 76, МГИМО (У) МИД России, комн.3122, 3125.
Тел.: (095) 434-92-86
Факс: (095) 434-36-10
E-mail: intrel@mgimo.ru
Федерализм и представительство в России: новые направления для Совета Федерации

Международный проект, участниками которого являются российские и зарубежные научные и политические институты, посвящен изучению влияния институциональных реформ верхней палаты российского парламента на эффективность ее деятельности в качестве законодательного органа, представляющего интересы субъектов федерации.

Проект состоит из несколько взаимодополняющих  компонентов: исследования, мониторинг законодательства и парламентские рабочие встречи для членов и сотрудников аппарата Совета Федерации. 

Команда российских и американских исследователей в сотрудничестве с Институтом права и публичной политики в Москве и Emory University осуществляет всесторонний анализ влияния реформ президента на деятельность Совета Федерации в течение последних двух лет. East-West Parliamentary Practice Project организует программные рабочие встречи с парламентариями стран Европы, которые, как предполагается, позволят новым членам верхней палаты парламента лучше понять их роль в системе российского законотворчества и представительства.  

Программа продлиться до декабря 2003.

Цели проекта: 

· Содействие пониманию и активизации интереса законодателей и специалистов, должностных лиц исполнительных и судебных органов, ученых и общественности к подготовке и принятию законов.

· Осуществление на регулярной основе исследований и публикаций, адресованных российским и зарубежным ученым, изучающим политические институты и процессы в России. 

· Развитие сотрудничества и расширение диалога между членами Совета Федерации и представителями других федеральных органов, групп интересов и СМИ. 

· Формирование сети контактов среди парламентариев, сотрудников аппарата и специалистов, которые могли бы послужить основанием для дальнейшего сотрудничества и обмена опытом между Европой и Российской Федерацией. 

Результаты исследований в рамках проекта доступны в Интернете:www.ilpp.ru/bulletin/
Дискуссионный клуб Совета Федерации по проблемам российского законодательства

Совет Федерации начинает проводить публичные дискуссии в сети Интернет по различным проблемам законодательства Российской Федерации.

Дискуссионный клуб представляет собой множество web-конференций, размещенных на информационном WEB-сервере Совета Федерации. Основная цель дискуссий - улучшение российского законодательства путем свободного обсуждения с гражданами России актуальных законопроектов и связанных с ними проблем. Темы для обсуждения определяются исключительно организаторами дискуссий. 

Дискуссионный клуб Совета Федерации открыт для всех желающих, хотя по подаче материала он ориентирован на специалистов в той или иной области. Для участия в дискуссии регистрации не требуется.

Адрес в Интернете: 

http://council.gov.ru/discuss/rules.htm

Профессиональное сотрудничество
Pristina Summer University 2003 - Apply to Teach Now

14 July – 1 August 2003 

The University of Pristina (Kosovo) and the Academic Training Association is looking for international teaching staf interested to teach at the Pristina Summer University (see info below). 

International teaching faculty can now apply to teach at the Pristina Summer University (PSU 2003) in Kosovo. If interested, please visit www.academictraining.org to apply online.

Visiting professors voluntarily teach the intensive courses, usually comprising 15 teaching days. Professors receive a per diem of 15 Euros per teaching day, travel expenses are reimbursed and free accommodation is provided.

The PSU 2003 brings together regional & international professors and lecturers for a period of three weeks and will provide about 30 intensive courses and workshops in a wide range of academic fields (e.g. social sciences & humanities, economics, law, arts, education & pedagogy, languages, medicine, natural sciences and mathematics, electrical/civil/mechanical engineering, urban planning, computer science, etc.). In addition, public discussions and lectures will be organised on prominent issues in Kosovar and (South) East European society. Recreational activities for professors and students are also included in the programme. The PSU is the largest summer university in the region and a magnificent academic experience for both, professors and students. The PSU is a project organised by the University of Pristina and the Academic Training Association (ATA).

APPLY: Visiting professors interested to teach at the Pristina Summer University 2003 can apply online at www.academictraining.org.

Academic Training Association

PSU Coordination

Info and application forms: www.academictraining.org
Email: PSU@academictraining.org
Academic Training Association (ATA)

Vendelstraat 2

1012 XX  Amsterdam

The Netherlands

Phone/ fax: +31.20.5252495

Email: ata@academictraining.org
www.academictraining.org
Международная программа стипендий Фонда Форда 

Международная программа стипендий учреждена Фондом Форда в 2000 г. с целью предоставления возможности продолжения образования талантливым людям, стремящимся стать лидерами в своей области. Программа — крупнейшая в истории Фонда Форда. Общий бюджет Программы, рассчитанный на 10 лет, составит 280 млн. долл. В прошлом программы Фонда способствовали поддержке качества образования; стипендиаты Фонда Форда стали мировыми и национальными лидерами и содействовали развитию знания в разных сферах - от естественных до гуманитарных наук и искусства. Международная программа стипендий продолжает эту традицию и отражает убеждение Фонда в том, что образование позволяет людям улучшить свою жизнь, а также помочь другим создать более справедливое общество.
Программа реализуется во всех странах (кроме США), где в настоящее время работает Фонд. В России управление Международной программой стипендий осуществляется Московским представительством Института международного образования. 
Конкурс проводится один раз в год, по его результатам предоставляются индивидуальные гранты сроком до трех лет российским гражданам, постоянно проживающим на территории РФ и резидентам РФ, для учебы в магистратуре, очной аспирантуре или по программе PhD в области гуманитарных и общественных наук, в рамках тех академических дисциплин и областей, в которых работает Фонд Форда и которые соответствуют основным направлениям его деятельности. Обучение ^возможно как в российских, так и в зарубежных университетах. Результатом обучения должно стать получение соответствующего диплома.
Программой не финансируется получение второго высшего образования, а также обучение в области естественных, технических и медицинских наук. Программой не поддерживаются обучение на курсах, стажировки, краткосрочные тренинги и программы повышения квалификации, так как такое обучение не предполагает получение диплома о послевузовском образовании.

Все заявки должны подаваться в Московское представительство Института международного образования. Заявки рассматриваются Экспертным советом, состоящим из ведущих российских ученых и практиков. Решение Экспертного совета является окончательным, не комментируется и к апелляции не принимается. Размер гранта и продолжительность его предоставления будут определяться в процессе подбора места учебы. 
Последний срок подачи заявок: 17 января 2003 г. (по почтовому штемпелю)

По всем вопросам, связанным с проведением конкурса по Международной программе стипендий, обращаться в региональный офис Программы по адресу: 

125009, Москва, Тверская ул., 16/2, строение 3, офис 1, Институт международного образования
Тел/факс (095) 935 83 53, e-mail: ifo@iie.ru. website: http://www.iie.riL/ifp
An annual basis to a graduate student of the Carl Beck Award

The Carl Beck Award, established in 1980, is presented on an annual basis to a graduate student for his or her paper in the field of International Studies.  The award carries a prize of US$300.00.  To be eligible for consideration for the Carl Beck Award a paper must be unpublished, and

must be the work of a full-time or part-time graduate student enrolled in a formal degree program at an established college or university. There is no restriction on the location of the institution. Jointly-authored papers are not eligible. Dissertations are not eligible for consideration but portions of an appropriate length (up to forty pages, double-spaced) will

be accepted.  Further details can be found in the awards section at the ISA webpage (http://csf.colorado.edu/isa/).

A paper must be placed in nomination by a member of ISA. Self-nominations are permissable, provided the author is a member of ISA. The letter of nomination shall explain why the member believes the paper has special merit and deserves consideration for the Carl Beck Award. The letter of nomination and the manuscript (non-returnable) shall be submitted in triplicate to the Chair of the Award Committee.   Alternatively, electronic submission of manuscripts is encouraged.  Electronic submissions must be pdf files of the paper and emailed to the Chair of the Award Committee.  Electronic submissions in other formats than pdf files will not be accepted.

The deadline for submissions is December 31, 2002.

Send submissions to:

Professor James D. Morrow

4201 ISR

426 Thompson St.

University of Michigan

Ann Arbor, MI  48106-1248

USA

Е-mail submissions to: jdmorrow@umich.edu
[title]Scholarly discussion list 
Gender and Nation/Nationalisms
Institution/Organiser: Centre for Interdisciplinary Studies on Women and Gender (ZIFG) at the Technical University of Berlin

Edited by: Karen Hagemann, Dietlind Huechtker

Topics: The purpose of this interdisciplinary list is to connect researchers in the various disciplines who work in the area of "Gender and Nation/Nationalisms". The temporal emphasis is on the modern period. Regionally, the list focuses on Europe. The list is intended to facilitate interdisciplinary and international information exchange about research projects and new publications as well as workshops, colloquia and conferences. It will also pro​vide opportunities to publicize reports on events and calls for papers, and inform about grants, fellowships and positions. In addition, it could also develop into a forum for discussing theoretical and methodological problems that arise in scholarship on the nation and gender.

Language: English

Contact: Karen Hagemann, Dietlind Huechtker

E-mail: fng-l-owner@zrz.tu-berlin.de
Internet: http://www.tu-berlin.de/zifg/fng/
 [title]A new mailing list 
Religion-East-Europe
Topics: The list is intended for academics, students and all those who have interests in studying religion of Russia, Eastern and Central Europe including the countries of the former Soviet Union. The areas for discussion include history (from Middle Ages to the present), culture, contemporary problems, etc. The list aims at im​proving knowledge and understanding of religious aspects of Russian and East European societies.

Fee: The list is free for subscribers.

Language: English

Contact: Irina Paert, Department of History and Welsh History, University of Wales, Bangor, Gwynedd LL57 2DG, United Kingdom
Tel.: +44-1248-38 32 51
E-mail: i.paert@bangor.ac.uk
Internet: http://www.jiscmail.ac.uk/lists/RELIGION-EAST-EUROPE.html
 [title]Ab Imperio
Type of publication: print

Publication date: March, June, September, December

Edited by: Serguei Glebov

Topics: Ab Imperio is a bilingual (English-Russian) journal dedicated to the study of nationalism, nationalities and empire in the post-Soviet realm.

Deadline: 15th of the month prior to the month of publication.

Contact: Serguei Glebov, Rutgers University, History Department, 16 Seminary Place, New Brunswick, NJ 08903, USА
Tel.: +1-732-878 04 23
E-mail: glebov@eden.rutgers.edu, ai@bancorp.ru
Internet: http://aimag.knet.ru
Книжные новинки    
Основные тенденции политических и экономических трансформаций в Нижегородской области. Информационный бюллетень Нижегородского центра социально-экономической экспертизы, ноябрь 2001 – апрель 2002 гг. / А.В. Дахин – отв. редактор. Н.Новгород: Изд-во ВВАГС, 2002. - 201 с.

Издание содержит материалы докладов и выступлений, представленных на региональной конференции “Основные тенденции политических и экономических трансформаций в Нижегородской области”, прошедшей при поддержке фонда Ф. Эберта в Н.Новгороде 15-16 октября 2001 г. Анализируются итоги десятилетия «Нижегородских реформ» 1991 – 2001 гг. 

В.Гельман, С.Рыженков, Е.Белокурова, Н.Борисова. Автономия или контроль? Реформа местной власти в городах России, 1991-2001. СПб; М.: Европейский университет в Санкт-Петербурге: Летний Сад, 2002. - 380 с. (Европейский университет в Санкт-Петербурге. Труды факультета политических наук и социологии; Выпуск 7), 2002  - 368 с.

Коллективная монография посвящена проблемам реформы местного самоуправления в Российской Федерации. Авторы анализируют ход и результаты реформ на федеральном и региональном уровнях, подробно рассматривая становление местной автономии в четырех городах России: Саратове, Перми, Петрозаводске и Пскове, на примере которых делаются выводы о тенденциях институциональных изменений в современной России. Книга адресована политологам, специалистам в сфере государственного управления и местного самоуправления, российским политикам. Издание может быть также использовано в процессе преподавания политологических дисциплин в вузах.

Политическая наука. Политический дискурс: История и современные исследования: Сб. науч. тр. / РАН ИНИОН. Отв. ред. и сост. Герасимов В.И., Ильин М.В. М., 2002. -184 с.

В сборнике рассматривается история и современное состояние междисциплинарных исследований, посвященных анализу политического дискурса. Особое внимание уделяется теоретико-методологическим принципам дискурс-анализа, практике смыслового анализа политики, собственно языковым, прагматическим и когнитивным аспектам функционирования языка в политической деятельности.       

Глобализация: человеческое измерение /Серия " Учебники МГИМО". М.: «Российская политическая энциклопедия» (РОССПЭН), 2002.- 112 с.

Учебное пособие, подготовленное кафедрой мировых политических процессов МГИМО, посвящено гуманитарным аспектам глобализации. Сложный и многогранный процесс глобализации анализируется с социально-политической точки зрения.  Раскрывается влияние глобализации на человеческое развитие, акцентируются гуманитарные составляющие глобальных проблем современного мира, исследуется воздействие глобализации на образование. Для студентов и магистрантов, изучающих мировую политику, международные отношения, политологию, а также для всех, интересующихся проблемами глобализации. 

Т. М. Горяева Политическая цензура в СССР. 1917- 1991 гг. М.: «Российская политическая энциклопедия» (РОССПЭН), 2002. - 400 с. 

Объектом монографического исследования является сформированная в СССР система всеобъемлющей политической цензуры. В книге показано многообразие форм и методов идеологического и политического контроля, который осуществлялся партийно-государственными органами и институтами цензуры в период с 1917 г. по 1991 г. Параллельно с фактами противодействия цензуре творческой интеллигенции  представлена фактография, отражающая конформизм и компромисс с властью.

Т.В. Волокитина, Г.П. Мурашко, А.Ф. Носкова, Т.А. Покивайлова  Москва и Восточная Европа. Становление политических режимов советского типа (1949–1953): Очерки истории. М.: «Российская политическая энциклопедия» (РОССПЭН), 2002.- 686 с.

Выявленные и впервые вводимые в научный оборот авторами книги советские документы раскрывают процесс складывания в странах Восточной Европы директивно-централизованной системы государственной власти и нового правящего слоя – партийно-государственной номенклатуры. Исследуется механизм утверждения в регионе режимов советского типа, политики информационной изоляции, политических репрессий, формирование и функционирование института советских советников в системе государственного управления и силовых ведомствах. Для историков, политологов и всех интересующихся историей СССР и Восточной Европы.

Никлас Луман  Власть. Пер. с нем. /Серия: «Образ общества».  М.: Праксис, 2001. - 256 с. 

Работа крупнейшего немецкого социолога, создателя оригинальной концепции социальных систем посвящена рассмотрению одной из ключевых проблем современной социальной и политической теории. Анализируя феномен власти, автор рассматривает его как средство социальной коммуникации. Книга адресована социологам, политологам, философам, всем интересующимся проблемами общества и политики. На русском языке публикуется впервые.

Б. Андерсон, О. Бауэр, М. Хрох и др. Нации и национализм. Пер. с англ. и нем. /Серия «Новая наука политики». М.: Праксис, 2002. — 416 с.

Сборник включает статьи ведущих социальных мыслителей Запада – Ю. Хабермаса, Э.Геллнера, Э. Хобсбаума, М. Манна и др., впервые опубликованных известным лондонским издательством  «Версо» в 1996 году. Исследуется  природа национализма, роль национальных движений в современном мире, актуальность теории национального государства, принципа права наций на самоопределение в XXI веке.

Дарендорф Р. Тропы из утопии. Пер. с нем. /Серия "Образ общества" М.: Праксис, 2002. - 536с

Сборник произведений одного из крупнейших социологов посвящен широкому кругу проблем современной социологической теории. В работе рассматривается статус социологического знания в гуманитарных исследованиях, особенности образа человека, создающегося в социологических исследованиях, роль немецкой теоретической социологии в победе национал-социализма в Германии, влияние Маркса на современную социальную мысль. Адресована социологам, политологам, философам, а также всем интересующимся проблемами общества и политики. На русском языке публикуется впервые.

Бенетон Ф. Введение в политическую науку. Пер. с франц. / Серия «Тема». М.: Весь мир, 2002 -  368 с.

Книга относится к числу фундаментальных вводных курсов. Ф. Бенетон - известный французский исследователь, профессор права и политических наук Реннского университета в историческом контексте анализирует основные вопросы и понятия политической науки. Особый акцент сделан на изучении природы политических режимов ХХ столетия. Адресована преподавателям, студентам, всем изучающим политическую науку и политическую философию.

ООН: Основные факты. Справочник. Пер. с англ. М.: Весь мир, 2002

 Наиболее полный справочник по всей системе организаций, входящих в структуру ООН. Содержится подробное описание деятельности ООН, приводятся фактические сведения, характеризующие работу различных программ и миссий. Справочник включает адреса, телефоны и другую полезную информацию, позволяющую установить контакты со структурными подразделениями ООН. 

Охотский Е.В. Государственная служба в парламенте: Отечественный и зарубежный опыт - М.: Весь мир, 2002.- 400 с.

В монографии рассматриваются правовые, социально-политические и организационно-кадровые проблемы государственной службы в парламенте. В сравнительно-правовом аспекте анализируются особенности правового статуса аппаратов парламентов России и ряда зарубежных стран, порядок прохождения государственной службы, пути повышения эффективности законодательного процесса. Издание рассчитано на ученых, преподавателей и слушателей правовых, управленческих и социологических дисциплин, депутатов, работников государственного и муниципального аппаратов.

Полезные ссылки 

International Political & Social Science Association
International Political Science Association (IPSA)

http://www.ucd.ie/~ipsa/index.html
Constitution Society (a private non-profit organization dedicated to research and public education on the principles of constitutional republican government)

http://www.constitution.org/
European Consortium for Political Research

http://www.essex.ac.uk/ECPR/index.htm
International Studies Association (ISA)

http://csf.colorado.edu/isa/
Civil Society International (CSI)

http://www.civilsoc.org//
Peace Science Society (International) 

http://pss.la.psu.edu/
International Political Economy 

http://csf.colorado.edu/ipe/
Global Policy Forum - independent organisation monitoring global policy making at the UN.

http://www.globalpolicy.org/
International Crisis Group - regular analytical reports from centers of international conflict.

http://www.intl-crisis-group.org/default.cfm
International Forum on Globalization

http://www.ifg.org/
International Association of Political Consultants
http://www.iapc.org/
International Institute for Democracy and Electoral Assistance
http://www.int-idea.se/
International Society of Political Psychology (ISPP) 

http://ispp.org/
Foreign Policy Association

http://www.fpa.org/
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